



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РЫНОК СДЕЛАЛ СВОЙ ВЫБОР

Очередная попытка лидеров незарегистрированного местного отделения общественной организации "Опора России" провести общее собрание предпринимателей Центрального рынка обернулась мыльным пузырем...

2-я стр.

ДОМ ПОД ЛАСКОВОЙ ГОРКОЙ

Эта сельская школа-невеличка в кромском селе Апальково живет полноценной жизнью. Здесь работают творческие кружки, растёт количество учеников.

3-я стр.

«БЫТЬ ЖЕНЩИНОЙ...»

В Орловском городском центре культуры прошёл шестой семейный шоу-турнир "Золотая женщина года-2005".

4-я стр.

РЕПОРТАЖ



Фото Виктора БАЛАКИНА.

Личное общественному не помеха

Когда мы приехали в СПК "Березки", картофель здесь досаживали на последних гектарах, при этом не на общественных товарных полях (работу на которых завершили накануне), а на такой же по размеру 60-гектарной плантации, отведенной под личные наделы крестьян. Уже после посадки, которая ведется полностью за счет хозяйства и по всем агротехническим правилам, это поле будет разделено на положенное каждому работнику количество соток.

...По хорошо спланированному, правленному с осени минеральными удобрениями полю медленно едет мощный "Кировец", легко волока за собой "медведовский" агрегат для поверхностной обработки почвы (культиватор завода им. Медведова). За рулем опытный механизатор И.И. Ворник. Следом, отставая примерно на законку, ведет универсальную картофелесажалку знатный картофелевод Н.А. Гуров. Пока сажалку загружают очередной порцией семенных клубней, он успевает перемотаться парой слов с водителем звена Е.Г. Малаховым и машинистом картофелесажалки Н.Н. Ивановым (на снимке).

Подъехал к полю и заместитель председателя СПК, заслуженный агроном России С.А. Егурнов. — Технология возделывания личного и общественного картофеля у нас одна, — рассказывает Сергей Александрович. — Все ресурсы, в том числе семенной материал для посадки, выделяются хозяйством, оно же берет на себя все механизированные операции по уходу за картофелем и его уборку. Вот и сейчас одновременно с посадкой поле заправляется дополнительной стартовой дозой сложных минеральных удобрений. В результате у населения отпадает потребность в возделывании картофеля на своих приусадебных участках, а механизаторы в страду не разоряются между общественным полем и частными огородами. Да и дополнительный заработок за счет продажи излишков "своего" картофеля народу неплохая подмога.



Несмотря на то, что засеивается вроде бы не основное, а "частное" поле, в работах задействовано все специализированное звено. Бесперебойно подвозят семенной материал две автомашины. Рядом, в посадке, дежурит слесарь-ремонтник с электросваркой. Оживленно и на картофелесортировальном пункте хозяйства (на снимке). Несмотря на то, что посадка этой культуры завершается, семенного ма-

териала в хранилище еще достаточно. А так как качество его на высоте, то и спрос имеется. Вот и едут сюда за "семенами" не только из Орловского района, но и чуть ли не со всей области. Картофельводство в "Березках" — отрасль уважаемая, впрочем, как и все остальные. Уже несколько лет подряд с каждого гектара снимают здесь не менее 300 центнеров клубней, и нередко прибыль от "второго хлеба" ничуть не меньше, чем от зерна или сахарной свеклы. Но если раньше увели-

Юрий СЕМЁНОВ.
Орловский район.

День славянской письменности и культуры

24 мая на Орловщине будет праздноваться традиционный День славянской письменности и культуры.

В 9.00 в Храме Михаила Архангела пройдет торжественная литургия. Крестного хода на этот раз орловцы не увидят, он пройдет по улицам поселка Покровское, так как в этом году именно он выбран центром проведения торжеств. На главной площади поселка в 10.00 состоится торжественное открытие праздника "Единством и любовью спасемся". Затем праздник переместится в Орел. В 12.00 в детской школе изобразительных искусств и народных ремесел пройдет презентация книги "Сказки И.С. Тургенева". В 13.00 в областной детской библиотеке им. Пришвина — час интересных сообще-

В 17.00 в Детском парке — праздник "Славянский венок".

В это же время в музее изобразительных искусств начнется отчетный концерт хорового отделения ОГИИК, а в 18.30 в зале Орловской государственной филармонии — вечер фортепианной музыки С. Новикова (г. Москва).



ний "Пишу тебе на бересте". В 15.00 в областной публичной библиотеке им. Бунина пройдет праздник "Орловская книга-2005", на котором состоится награждение лучших орловских издателей и авторов.

В рамках Дней славянской письменности и культуры 27 мая в 16.00 в областном краеведческом музее состоится открытие выставки "Игрушка навсегда" народного мастера РФ Н. Фроловой. 28 мая в 16.00 в музее откроется выставка "Земля орловская" А.Г. Мазнина.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

ОФИЦИАЛЬНО

Учёба кадров

18 мая в администрации Кромского района состоялся выездной семинар начальников управлений делопроизводства и общих отделов районных и городских администраций. Были рассмотрены вопросы дальнейшего совершенствования работы с документами и обращениями граждан.

С докладами выступили начальник управления делопроизводства аппарата губернатора и администрации области Н.Т. Сапрыкин, глава администрации Кромского района В.И. Коротева, начальник общего отдела райадминистрации М.Н. Теслова, начальник архивного отдела администрации Кромского района Т.В. Пензеева, сотрудники администрации области.

Опытной своей работы поделились главы администраций Кутафинского сельского Совета М.Н. Черных и Большешколовского — Л.В. Булгаков. В обмене опытом приняли участие начальники управлений делопроизводства и общих отделов райадминистраций: В.Н. Анисимова (Должанский район), Н.И. Макаренко (Корсаковский район), Н.В. Дрогайцева (Верховский район), Н.Н. Гребеникова (Свердловский район), А.А. Наумочкина (Хотынецкий район) и другие.

Участники семинара посетили ряд объектов культуры, спорта, торговли, дом ветеранов, районную библиотеку, Кромской маслодельный завод.

Итоги семинара подвел Н.Т. Сапрыкин.

Информгентство "Орловской правды".

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПРАЗДНИК ДЕТСКОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Сегодня на площади имени Ленина пройдет праздник, посвященный 50-летию областного центра технического творчества. В увлекательном мероприятии будут участвовать представители различных видов модельного спорта из городского центра детского технического творчества, областного Дворца творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина, областной детско-юношеской спортивной школы, станций юных техников из городов Ливны и Мценска.

В программе праздника — 35-е областные соревнования по катингу, показательные выступления авиамodelистов (воздушный бой), запуски моделей ракет, выставка технического творчества и многое другое.

СОСТОИТСЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР

21 июня в Орловском государственном техническом университете (ОрёлГТУ) состоится межрегиональный научно-практический семинар, посвященный современным логическим технологиям и возможностям их применения для повышения эффективности работы организаций с учётом региональных особенностей ведения бизнеса.

В оргкомитет семинара входят первый заместитель губернатора области И.В. Сошников, начальник управления промышленности, производственной и научно-технической инфраструктуры Б.А. Морозов, помощник губернатора И.А. Леншин, ректор ОрёлГТУ В.А. Голеньков.

"ЯРМАРКА ПУТЁВОК" В ОРЛЕ

Сегодня в Орловском областном Дворце творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина завершается двухдневная "Ярмарка путевок" в детские загородные оздоровительные лагеря.

Все желающие могут получить исчерпывающую информацию о работе лагерей, которые организуют отдых детей этим летом.

В этом году стоимость путёвки в детском загородном лагере составит 4800 рублей, в санатории — семь тысяч рублей, в пришкольном лагере (длительность смены 18 дней) — 800 рублей. Родители, которые трудятся на предприятии, делающем отчисления в Фонд социального страхования, оплачивают только 10 процентов стоимости путёвки.

БЕСПРОИГРЫШНАЯ СЕРИЯ "ОРЛОВ" ПЕРВАНА

Как сообщает официальный сайт футбольного клуба "Орёл", в результате поражения от владивостокской команды "Луч-Энергия" со счётом 0:2 орловские футболисты опустились на седьмую строчку в турнирной таблице первенства России в первом дивизионе. Оба гола было забито в первом тайме. Таким образом была прервана беспроигрышная серия нашей команды из восьми матчей.

Следующую игру "Орёл" проведет дома. Нашим соперником будет команда Свердловской области "Урал", занимающая сейчас четвертое место.

Информгентство "Орловской правды".

Говорят дети войны

Почти 60 лет спустя — в 2004 году — в краеведческом музее под руководством заслуженного работника культуры России А.В. Гольцовой был создан общественный клуб "Дети войны", начался сбор свидетельств о суровых годах... Не услыши и не забылись те страшные воспоминания: бомбежки и оккупация, потери близких и фашистский плен, голод. И не забыты ныне подвиг матерей, жертвовавших всем ради спасения сыновей и дочерей, зато свидетельства детей войны стали едва ли не самым весомым обвинением бесчеловечному фашизму.

Благодаря помощи заместителя губернатора области А.А. Лабейкина и начальника областного управления культуры и искусств О.М. Долягиной идея издания уникальной книги воспоминаний обрела реальность. Главный редактор книжного издательства "Орловская правда" А.П. Олейникова создала из разрозненных текстов

настоящий памятник детям войны... На презентации в музее прозвучали добрые слова в адрес ав-

стен к ее созданию. Проникновенно прозвучали слова А.А. Лабейкина о необходимости сохранения нашей общей памяти, слова

областная газета "Орловская правда" в патристическом и нравственном воспитании...

И еще одна мысль красной строкой прошла через все выступления. Книга "Говорят дети войны" не должна залеживаться на полках библиотек, она будет востребована юными читателями, во всех школах, во всех библиотеках области должны пройти встречи с ее авторами...

Одна из первых таких встреч состоялась, кстати, на днях в областной библиотеке им. М.М. Пришвина. Перед пятиклассниками выступили члены клуба "Дети войны" А.В. Гольцова, И.П. Захарова, Н.Е. Поляков, А.И. Шевяков. Сегодняшние школьники с особым вниманием и участием слушали рассказы тех, кто в годы войны были их ровесниками. Сороковые-роковые навсегда стали для нашего общества мерилом мужества, патриотизма и человечности...

Алексей КОНДРАТЕНКО.
Ольга ПАШИНА.

торов книги, издателей, музейщиков, тех, кто помог решить вопрос с финансированием. Выступили авторы книги, те, кто был причастен к ее созданию.

главного редактора "Орловской правды" А.Н. Тихонова о той роли, которую призвана сегодня играть памятная еще по военным годам



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.